

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ імені І. І. МЕЧНИКОВА

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішенням Вченої ради Одеського національного  
університету імені І. І. Мечникова  
від « 29 » жовтня 2024 р. протокол № 4

Голова Вченої ради \_\_\_\_\_ Вячеслав ТРУБА

Введено в дію наказом ректора ОНУ імені  
І. І. Мечникова

« 31 » жовтня 2024 р. № 95-02

Ректор \_\_\_\_\_ Вячеслав ТРУБА

Положення набуває чинності з  
« 01 » листопада 2024 р.

**ЗМІНИ ДО**

**«ПОЛОЖЕННЯ ПРО ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ  
АКАДЕМІЧНОГО ПЛАГІАТУ В ОСВІТНІЙ ТА НАУКОВО-  
ДОСЛІДНІЙ РОБОТІ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА  
НАУКОВЦІВ ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ І. І. МЕЧНИКОВА»**

Одеса – 2024

## Зміни до

**«Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату в освітній та науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та науковців Одеського національного університету імені І. І. Мечникова»**

*Зазначені нижче пункти цього Положення викласти у такій редакції:*

**П. 1.2.** Це положення регламентує процедуру проведення перевірки академічних творів та навчальних робіт здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і наукових працівників Одеського національного університету імені І. І. Мечникова на наявність запозичень із текстів, присутніх в базах даних університету, базах інших закладів освіти та в мережі Інтернет.

**П. 2.1.5.** Академічний твір – результат оригінального інтелектуального творіння автора (авторів) у сфері освіти чи науки, виражений у формі дисертації, кваліфікаційної роботи, наукової монографії, наукової статті, іншого наукового видання, звіту у сфері наукової й науково-технічної діяльності, підручника, навчального посібника або в іншій формі, визначеній законодавством та/або внутрішніми актами закладів освіти, наукових установ.

Навчальна робота – результат виконання здобувачем освіти навчального завдання (навчальних завдань), відображений у текстовій, візуальній, аудіовізуальній, пластичній, цифровій чи іншій формі. До видів навчальних робіт належать у тому числі курсові роботи, передбачені освітніми програмами як окремі освітні компоненти та як певні складові окремих освітніх компонентів.

## **П. 4. ПОРЯДОК ПЕРЕВІРКИ АКАДЕМІЧНИХ ТВОРІВ ТА НАВЧАЛЬНИХ РОБІТ НА НАЯВНІСТЬ ОЗНАК АКАДЕМІЧНОГО ПЛАГІАТУ**

4.1. Перевірку академічних творів на унікальність тексту здійснює сектор моніторингу плагіату Наукової бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова безкоштовно з застосуванням системи [StrikePlagiarism.com](http://StrikePlagiarism.com). у такому порядку:

4.1.1. З проханням про безкоштовну перевірку академічного твору на унікальність тексту до сектору моніторингу плагіату Наукової бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова мають право звертатися:

- автор або колектив авторів академічного твору;
- керівник структурного підрозділу Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, у якому працює або навчається автор академічного твору, в рамках організації розгляду цього твору з метою рекомендації до захисту, до друку або в іншому контексті, пов'язаному з професійною діяльністю автора (групи авторів);
- голова, заступник голови або вчений секретар постійно діючої на базі Одеського національного університету імені І. І. Мечникова спеціалізованої вченої ради з захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) наук в рамках процедури захисту дисертаційного дослідження;
- голова разової спеціалізованої вченої ради або особа, відповідальна за діяльність разових спеціалізованих вчених рад певного факультету у рамках процедури захисту дисертації на здобуття ступеня доктора філософії;
- голова, заступник голови чи відповідальний секретар редакційної колегії наукового періодичного видання або видання, яке продовжується, що зареєстроване як видання Одеського національного університету імені І. І. Мечникова в рамках процедури рецензування наукових публікацій, поданих до друку у цьому виданні;
- голова, заступник голови або відповідальний секретар оргкомітету наукового форуму (семінару, конференції, з'їзду тощо), який проводиться на базі Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, в рамках процедури рецензування наукових публікацій за результатами проведення цього наукового форуму;
- голова, заступник голови або секретар Комісії з питань етики та академічної доброчесності Одеського національного університету імені І. І. Мечникова в рамках процедур розгляду справ стосовно порушення академічної доброчесності учасниками освітнього процесу та співробітниками Одеського національного університету імені І. І. Мечникова.

4.1.2. Автор академічного тексту або інші, зазначені у п. 4.1.1. особи, звертаються до відділу інформаційних технологій Наукової бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова з клопотанням про перевірку тексту на наявність ознак плагіату (Додаток 1) та подають в електронному вигляді текст документа, призначеного для перевірки. Текст надається повністю, починаючи від титульного аркушу включно з коментарями, примітками, бібліографією, переліком джерел та всіма додатками до основного тексту.

4.1.3. Адміністратор системи виявлення збігів/ідентичності/схожості протягом трьох робочих днів створює звіт подібності та передає його у письмовому вигляді з засвідченням власним підписом та печаткою Адміністратора автору академічного тексту або іншій, зазначеній у п. 4.1.1. цього Положення, особі, яка звернулася з клопотанням про отримання такого звіту.

4.2. Перевірка на унікальність тексту навчальних робіт, у тому числі курсових робіт як самостійних освітніх компонентів та як складових частин окремих освітніх компонентів, здійснюється за допомогою вільного програмного забезпечення, зокрема, технологічних інструментів на платформі Google Classroom.

4.2.1. Рішення стосовно того, яке програмне забезпечення й технологічні рішення будуть використані для перевірки навчальних робіт на унікальність тексту, приймає кафедра, в межах обсягу навчального навантаження якої виконується певна навчальна робота, до початку навчального року. Це рішення фіксується у робочій програмі навчальної дисципліни або у відповідних методичних рекомендаціях і доводиться до відома здобувачів вищої освіти.

4.2.2. Перевірка навчальних робіт на унікальність тексту, отримання та зберігання звітів подібності покладається на науково-педагогічних працівників, в межах обсягу навчального навантаження яких виконується певна навчальна робота. Контроль за цим процесом покладається на завідувачів кафедр.

4.3. Виходячи з принципу нульової толерантності до будь-яких проявів академічної недоброчесності, усі звіти подібності стосовно академічних творів та навчальних робіт розглядаються комісіями з етики та академічної доброчесності відповідних структурних підрозділів (кафедр, факультетів, науково-дослідних підрозділів), або відповідними колегіальними органами (спеціалізованою вченою радою, редакційною колегією, оргкомітетом конференції тощо) на предмет виявлення проявів академічного плагіату.

4.3.1. Комісія з етики та академічної доброчесності або відповідний колегіальний орган протягом 3 робочих днів з моменту отримання звіту подібності мають дійти згоди та представити автору (групі авторів) кваліфікований висновок (Додаток 4) стосовно того, чи наявні в академічному творі або навчальній роботі ознаки академічного плагіату.

4.3.2. В разі необхідності за рішенням Комісії з етики та академічної доброчесності до створення такого висновку можуть залучатися експерти за

профілем роботи, що розглядається. У такому випадку термін створення висновку продовжується відповідно до обґрунтованого рішення Комісії.

4.3.3. Рішення Комісії з етики та академічної доброчесності або відповідного колегіального органу про відсутність ознак академічного плагіату в академічному творі є підставою для його рекомендації до захисту, до друку або до оприлюднення в іншій формі.

4.3.4. Рішення Комісії з етики та академічної доброчесності про відсутність ознак академічного плагіату в навчальній роботі є підставою для її допуску до підсумкового оцінювання.

4.3.5. Якщо Комісією з етики та академічної доброчесності або відповідним колегіальним органом було встановлено наявність ознак академічного плагіату в академічному творі або навчальній роботі, представлений на розгляд текст не може бути предметом подальшого розгляду та/або оцінювання.

4.4. Автор або група авторів, отримавши висновок Комісії з етики та академічної доброчесності або відповідного колегіального органу про те, що в його академічному творі чи навчальній роботі наявні ознаки плагіату, має право переробити свій текст і подати його на повторну перевірку на унікальність у межах періоду, передбаченого графіком освітнього процесу або календарними планами роботи відповідних колегіальних органів.

4.4.1. Повторна перевірка академічних творів на унікальність тексту здійснюється сектором моніторингу плагіату Наукової бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова із застосуванням системи [StrikePlagiarism.com](http://StrikePlagiarism.com). на комерційній основі відповідно до затвердженого кошторису.

4.4.2. Повторна перевірка навчальних робіт на унікальність тексту здійснюється відповідно до процедур, описаних у п. 4.2. цього Положення.

4.4.3. Звіт подібності за результатами повторної перевірки академічних творів та навчальних робіт розглядається Комісією з етики й академічної доброчесності або відповідним колегіальним органом за процедурою, зазначеною у п. 4.3. цього Положення.

4.4.4. Якщо Комісія з етики та академічної доброчесності чи відповідний колегіальний орган виявили ознаки плагіату в академічному творі або навчальній роботі за результатами її повторного розгляду, до автора (групи авторів) буде вжито заходи, описані у пп. 2.6 – 2.8 цього Положення.

## КЛОПОТАННЯ

про перевірку тексту на унікальність

Я, \_\_\_\_\_  
(ПІБ повністю)

\_\_\_\_\_ статус – здобувач вищої освіти певного рівня, викладач із зазначенням посади

\_\_\_\_\_ назва факультету або іншого структурного підрозділу

\_\_\_\_\_ код та назва спеціальності/спеціалізації, курс та форма навчання

прошу перевірити на унікальність тексту мій академічний твір:

« \_\_\_\_\_ »  
(вид роботи, назва)

Я ознайомлений(а) з чинним положенням «Про запобігання й виявлення академічного плагіату у освітній та науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та науковців Одеського національного університету імені І. І. Мечникова)», «Кодексом академічної доброчесності учасників освітнього процесу Одеського національного університету імені І. І. Мечникова» та проінформований про наслідки виявлення ознак академічного плагіату у моєму академічному творі, що поданий на перевірку.

\_\_\_\_\_ Дата

\_\_\_\_\_ Підпис

*В разі складання такого клопотання здобувачем вищої освіти для перевірки на унікальність тексту кваліфікаційної роботи сектором моніторингу плагіату Наукової бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова клопотання має письмово підтримати (шляхом накладання резолюції з особистим підписом) науковий керівник кваліфікаційної роботи.*

**ВИСНОВОК**  
**КОМІСІЇ З ЕТИКИ ТА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ**

---

назва структурного підрозділу

**ЩОДО НАЯВНОСТІ ОЗНАК ПЛАГІАТУ**  
**в академічному творі / навчальній роботі**

Назва твору: \_\_\_\_\_

Автор (група авторів): \_\_\_\_\_

На підставі вивчення звіту подібності тексту академічного твору / навчальної роботи комісія дійшла висновку про таке:

Зазначені у звіті подібності й текстові збіги стосуються загальновідомих фактів, подій та явищ. Окремі фрази, твердження та терміни є сталими у навчальній і науковій літературі з теми цього академічного твору / навчальної роботи. Виявлені текстові збіги не стосуються наукової новизни роботи та не впливають на отримані автором висновки. Оформлення цитувань і наукового апарату є коректним. Таким чином, виявлені текстові збіги не є плагіатом та не тягнуть за собою порушення автором принципів академічної доброчесності.

Або

Комісією встановлено наявність ознак плагіату у зазначеній вище роботі. Так, зокрема:

(далі за пунктами зазначити детальний перелік виявлених ознак плагіату з доведенням, чому ці факти є плагіатом).

Голова комісії:

Посада,

Науковий ступінь, вчене звання

Підпис

Ім'я ПРІЗВИЩЕ

Члени комісії:

Посада,

Науковий ступінь, вчене звання

Підпис

Ім'я ПРІЗВИЩЕ

Посада,

Науковий ступінь, вчене звання

Підпис

Ім'я ПРІЗВИЩЕ